

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

НА СТРАЖЕ МИРА

Большине исторические даты воз- всем советским образом жизни, вращают нас к былым временам ленинской партией в духе непре- и заставляют сюда вспоминать ми- клонной верности революционным нувшие, взглянуть на пройденный идеям Великого Октября. Эти лю- путь. Советским Вооруженным Силам исполняется 56 лет.

28 января 1918 года на заседа- под председательством В. И. Ле- Один из основных источников шни был утвержден Декрет о несокрушимой силы Вооруженных созданий Рабоче-Крестьянской Сил СССР состоит в том, что они Красной Армии. Через две недели связаны неразрывными узами с были принят Декрет об организа- народом. Партия, комсомол, обще- ции Рабоче-Крестьянского Красно- ронно-массовые организации про- го Флота.

Партия и лично В. И. Ленин по-политическом воспитании тру- энергично взялись за создание не- виданной в истории, первой в мире Красной Армии—армии осво- единства армии и народа, любви божденных рабочих и крестьян, и уважения советских людей к армии братства и дружбы между своим защитникам является из- народами нашей страны, армии бранные лучшие из лучших комму- пролетарского интернационализма. 18 февраля 1918 года, нарушив условия перемирия, немецкое ко- мандование бросило в наступление около пятидесяти хорошо воо- руженных дивизий. Бражеские дивизии двинулись на Петроград, Москву.

21 февраля Совет Народных Комиссаров обратился к народу ского Флота, как никогда могут написанным В. И. Ленинским чими, монолитно едиными со своим народом.

Стическое отечество в опасности» Мощь Советских Вооруженных Призыв партии и правительства привел в движение самые широкие народные массы.

Рабочий класс и трудовое крестьянство развернули усиленное формирование частей Красной Армии и партизанских отрядов.

Молодые отряды Красной Армии сразу же отправлялись на фронт. Они оказали геройское сопротивление германским войскам. 23 февраля в районе Пскова, и Нарвы, а также на других участках фронта наступление не было приостановлено.

Три года молодая Советская республика была охвачена пламенем гражданской войны. В упорной борьбе Красная Армия разгромила объединенные силы внутренней и внешней контрреволюции.

Своими победами в гражданской войне Советские Вооруженные Силы обязаны мудрому руководству В. И. Ленина и Коммунистической партии.

Воля Коммунистической партии и геройство советских людей сорвали замыслы фашистских захватчиков. Непревзойденные образцы мужества и стойкости продемонстрировали всему миру защитники Брестской крепости, Перемышля, Смоленска, городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, Одессы, Севастополя, Новороссийска, Керчи, Киева и других городов.

Победа советского народа и его Вооруженных Сил во второй мировой войне глубоко закономерна. Ее источниками явились общественная система социализма, его экономика, социально-политическое и идеальное единство общества, советский патриотизм и дружба народов СССР, их сплоченность вокруг партии, беспримерный героизм и мужество наших воинов. Вождем, организатором армии и народа в войне была Коммунистическая партия. Весь свой организаторский гений, всю могучую энергию народа, его бесстрашие и непреклонную волю она направила к единой цели—на разгром фашизма.

Слава наших воинов-победителей и геройских тружеников тьмы никогда не померкнет, она будет жить вечно!

Ныне огромная боевая мощь Советских Вооруженных Сил измеряется не только ракетами, подводными лодками, танками, самолетами. Законно гордясь самой современной боевой техникой, мы гордимся прежде всего ее властелинами—советскими воинами. Эти люди новой, социалистической формации, воспитанные

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ССЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
№ 23 (3918)
СУББОТА
23
февраля 1974 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

С ОБЯЗАТЕЛЬСТВОМ СПРАВИМСЯ

ТОВ. А. Н. КОСЫГИНУ
— 70 ЛЕТ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили тов. Косыгина Алексея Николаевича, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства с его 70-летием.

Их слово не расходится с делом. Так, в отделении № 1 (Антоновка) под руководством Александра Каспаровича Бекка механизаторы еще с осени качественно отремонтировали всю посевную технику. За январь-февраль поставили на линейку готовности всю почвообрабатывающую. Из восьми тракторов шесть вышли из ремонта.

Хорошо трудятся на ремонте техники в этом отделении Роман Иванович Цепилко, Михаил Васильевич Маркевич.

В числе передовых по ремонту сельскохозяйственной техники и отделение № 2 (Ольговка), где возглавляют эту работу Алексей Ахехий и Иннокентий Панырин. Сеялки, борона, сцепки, лущильники здесь давно стоят на линейке готовности. Из пятнадцати тракторов двенадцать уже отремонтированы, три в стадии ремонта.

Хорошо справляются с доведенным заданием механизаторы И. Семенов, А. Галушкин, В. Занин, В. Башев.

В график укладываются и ремонтники Мальцевского отделения. Здесь также посевная и почвообрабатывающая техника поставлена на линейку готовности. Одно сдерживает механизаторов—это недостаточность запасных частей к плугам. Как всегда яйское отделение «Сельхозтехники» своевременно не поставляет запасные части.

В. ТРУШНИН,
главный инженер совхоза «Яйский».

ВЕРНЫ СЛОВУ

Марьевцы, взяв еще в ноябре прошлого года обязательство своевременно поставить на линейку готовности всю почвообрабатывающую и посевную технику, крепко держат свое слово. На сегодняшний день уже полностью отремонтированы сеялки, сцепки, борона, культиваторы. Через два-три дня на линейку готовности будут поставлены последние плу-

ти и тракторы.

Отлично работают на ремонте сельскохозяйственной техники механизаторы Вениамин Александрович Кондерский, Николай Алексеевич Арышев, Михаил Кузьмич Рамзайцев и многие другие.

С. ВОЛЧКОВ,
главный инженер совхоза «Марьевский».

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с 70-летием со дня рождения Президиума Верховного Совета СССР наградил члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Героя Социалистического Труда тов. А. Н. Косыгина орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

(ТАСС).



Воины-десантники наших дней оснащены самой современной техникой, а для того, чтобы ее умело использовать, надо многое знать. В стужу и зной, днем и ночью на учебных полях, в классах, на тренажерах солдаты крылатой пехоты отрабатывают учебные задачи. В принятых социалистических обязательствах воины Н-ской части обязались постоянно повышать боевую готовность, совершенствовать мастерство, отлично знать и беречь оружие и военную технику, можно ряда классных специалистов и отличных подразделений. Стре- мительность, дерзость, стойкость и мужество—неотъемлемые качества каждого воина-десантника.

На снимках: боевая техника прибыла в район учений; перед вылетом в район учений; отличники боевой и политической подготовки к москвичи гвардии младший сержант С. Гречанлы, гвардии ефрейтор С. Карап и гвардии старший сержант Е. Санин.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОГО БЛОКА НОТА

МИХАИЛ НЕБОГАТОВ

СОЛДАТЫ РОССИИ

Еще когда босые по ромашке
Мы бегали, мне нравилось встречать
Военных—в портупее и фуражке,
Умевших в ногу строем всем шагать.
Смотрел с восторгом я на скатки, фляжки,
На боевую выправку и стать.
А запоют—аж по спине мураски.
О как хотелось мне военным стать!
Не ведал я, не представляя в натуре,
Что корень слова этого—война.
Как тяжек труд в огне смертельной бури—
Узнал, когда нагрянула она,
В пылающих ночах и в дымной хмури
Я испытал мечты мои сполна..

* * *

Мы по-пластунски—носом в пыль—пахали
Родную землю—глину, чернозем.
Мы горечь трав обугленных вдыхали
Под бомбовозов гул—Везем! Везем!
Об орденах геройских и медалях
Не думали солдаты под огнем,
Пот рукавом стирали. И глодали
Сухарь железный пополам с песком.
Испили мы беды великой чашу
И непосильный выдержали груз.
И вправе мы сказать: краев нет краеши,
Нем край родной—Советский наш Союз.
Да, вправе, потому что землю нашу
Мы знаем и на запах и на вкус.

* * *

Сказать мне слово доброе охота
Про подвиги твои, твои дела.
Полей царица, матушка-пехота,
Цья ратная судьба так тяжела.
Под ливнем пуль, под шквалом артналета
Ты, словно колос, никла, но жила.
Засасывали в топъ тебя болота,
Но выбиралась ты и дальше шла.
Шла грозно, не знакомая со страхом,
По-русски вышибая клином клин.
Фашист перед тобой—и перед крахом!
Метался среди сопок и долин.
И льстиво припадал дорожным прахом
К твоим ногам, поверженный Берлин.

* * *

ЮЛИЯ ДРУНИНА

* * *

Я люблю тебя, армия, юность моя!
Мы, солдаты запаса,—твои сыновья.
Позабуду ли, как в сорок первом году
Приколола ты мне на пилотку звезду?
Я на верность тебе присягала в строю,
Я на верность тебе присягала в бою,
С каждым днем отступала на запад войны,
С каждым днем подступала к вискам седины.
Отступила война. Отремели бои.
Возвратились домой одногодки мои.
Не забуду, как ты в сорок пятом году
От пилотки моей отколола звезду.
Мы, солдаты запаса,—твои сыновья...
Я люблю тебя, армия, юность моя!

* * *

Когда проходят с песней батальоны,
Ревнивым взглядом провожают строй—
И я шагала так во время оно.
Военной медицинской сестрой,
Эх, юность, юность! Сколько отмахала
Ты с санитарной сумкой на боку!..
Ей-богу, повидала я немало
Не на таком уж маленьком веку.
Но ничего прекрасней нет, повертье
(А было всяко в жизни у меня!),
Чем заслонить товарища от смерти
И вынести его из-под огня..

* * *

Мне еще в начале жизни повезло,
На свою не обижуюсь я звезду
В сорок первом меня бросило в седло.
В сорок первом, на семнадцатом году.
Жизнь солдата, ты—отчаянный аллюр:
Марш,
Атака.
Трехминутный перекур.
Как мне в юности когда-то повезло,
Так и в зрелости по-прежнему везет—
Наше чертова святое ремесло
Распускать поводья снова не дает.
Жизнь поэта, ты—отчаянный аллюр:
Марш,
Атака,
Трехминутный перекур.
И, ей-богу, просто некогда стареть,
Хоть мелькают полустанками годы...
Допускаю, что меня догоит смерть,
Ну, а старость не догонит никогда!
Не под силу ей отчаянный аллюр:
Марш,
Атака,
Трехминутный перекур.

Литературная страница

И. БОРАНЕНКОВ

«ПРЫЖОК АНТИЛОПЫ»

(РАССКАЗ)

дуще все же теплилась надежда.

—Не хнычь,—сказал я.—Не нагоняй хандру. Это просто тренировка. Покомандуют: «Сядись!» «Слезай!» и пойдем есть кашу и пить чай. А там,

Нам с Колькой Клюшиным в службе явно не повезло. За какую-то разнесчастную неделю мы с ним успели и дважды пропустить подъем и постоять перед ротой за опоздание в строй, трижды выслушать внушение сержанта за вязость и мешковатость. Наконец мне надоело краснеть за свои дурные поступки, и я решительно сказал своему другу:

—Баста, Колька! Точка. Хватит нам пластицы в хвосте событий. Не дальше как с завтрашнего дня мы начинаем ограбить благодарности, а не то и увольнительные в город.

Колька прекрасно знал мою слабость, мою чертовскую болезнь повалиться лишнюю минуту на постели, понежиться, вспомнить про теплую печку и блины на кого лишь одна ночь.

—Брось пороть чепуху. Благодарности не груши на дереве.

Тряхнул—и посыпался. За них

нога скакча в отличники, он, как обычно, поскреб нос, вздохнув, спеет.

—Заманчиво, но как бы.

—Как бы да кабы, росли бы на пекче грибы...—передразнил я.—Дерзать надо Экспериментировать! Исход будет блестящий. Ручаюсь!

Колька согласился, даже повесел. В тот вечер мы долго не ободряюще сказал на ухо:

—Крепись, друже, не сдавать и как не пожимать—от первой же без боя завоеванные позиции.

Смотри, как поднялся наш автоворем масле и потому сказал:

Прошла та ночь в глубоком сне.

Даже любимые блины не приснились. А утром, едва грязну сигарету у старшины. А сознаемся—

попадем. Колова машина уже за ворота.

В бронетранспортере терпеть

лист перед травой, встали перед еще можно было—дыхание мото-

сердцем и старшиной. Сержант ра малость согревал броню, но, от удивления только плечами по- жал, а старшина, взглянув на часы, восхищенно крякнул.

—Мировой рекорд по занятию реноносить адский холод стало места в строю. Двадцать лет невмоготу.

Я толкнул Кольку в бок—слышай, мол, Фома неверующий. Не пой!,—сказал приплывая и сту-

ча зубами, Колька—Чтоб ее волки задрали.

С байковыми портянками в руках, замерзшие до синих черников, предстали мы перед сержантом и старшиной. И, как в тот раз на

построении, сержант только пожал плечами, а старшина взглянул на часы и крякнул.

—Рекорд! Мировой рекорд по пребыванию на морозе без портняжек в сапогах. За него положен

все вре-
мена в неочередных наряда. Но, «да ви-
дит бог», как говорил Суворов

Выслушав мой план молниенос—делать ни одного прыжка. Но гвозди и так наказаны. Обувайтесь!



ЗИМНИЕ УЗОРЫ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 ФЕВРАЛЯ
КЕМЕРОВО

19.00 Мир в событиях. 19.30 Для юношества. «Товарищ подросток» 20.15 «Неделя». Информационная программа 20.45 «Разоблачение» Художественный фильм. «Гаджик-фильм», 1970 г. 22.05 «Страницы природы». 22.50 «Гонг». Спортивная программа.

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

23-24 февраля—«Анатомия любви»—5, 6-40, 9; «Дорога на Рюбечаль»—23—11, 24—1, 3.

25-26 февраля—«Сангам» (2 серии, Индия)—25—3, 5-40, 8-30; 26—11, 5-30, 8-30.

НАШ АДРЕС

Наш индекс: 652100, р. п. Я,
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответсек-
ретаря—2-19-07, отдела культуры и
писем — 2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения
управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4260

Заказ 391